

滁州日报

中共滁州市委主管主办

2024年9月
星期三
农历甲辰年八月初二

4



滁州日报社出版
国内统一连续出版物号:CN34-0012
代号:25-14

第11882期 今日8版 / 新闻热线:0550-2182120 0550-2182806 / 滁州网:www.chuzhou.cn

大干三季度 冲刺保全年

我市加快项目建设扩大有效投资

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员周晓峰)今年以来,我市牢固树立“大抓项目、抓大项目、抓高质量项目”的鲜明导向,以“人之一我十之,人十之我百之”的干劲,科学精准谋划项目、全力以赴推进项目,为全市经济社会高质量发展提供有力支撑。1到7月,全市固定资产投资同比增长6.7%,居全省第3位,其中工业投资同比增长23.8%,高于全省6.8个百分点,获二季度全省投资“赛马”激励。

谋划招引“盯得紧”。紧抓“两重”“两新”政策机遇,持续做好超长期特别国债、地方政府专项债等项目谋划,获批国债资金15亿元,居全省

第2位,预计撬动项目总投资342亿元;获批提前批次新增专项债额度112.16亿元,居全省第2位。紧盯新兴产业发展趋势和长三角产业转移线索,压茬开展招商引智,1到7月新签约亿元项目314个、超序时进度20.2个百分点,协议总投资超1100亿元,其中高新技术项目占比33.4%。

分级调度“建得快”。坚持市级领导牵头包保重点项目,依托“有效投资E服通”平台,聚焦项目投资进度、开工率、竣工率等主要指标,实行“红绿”亮灯预警督办,推动市县联动、市直协同,累计推动24个项目由“红”转“绿”。1到7月重点项目新开工57个、新竣工12个,累计完

成投资401.9亿元,分别居全省第1、第1、第3位,开工率、投资完成率分别达85.1%、71.8%,高于序时进度26.8、13.5个百分点。

要素保障“跟得上”。深化不见面行政审批改革,编制“零跑路”服务清单,创新承诺制容缺办理,推动项目前期审批环节、材料、时限分别压减88.9%、77.1%、66.7%。持续强化土地、林地、资金等要素保障,1到7月争取国家配置新增建设用地计划指标2.98万亩,保障重点项目用地需求2.23万亩、用林需求156.95公顷、用能需求81万吨标准煤;组织重点项目融资需求对接会,促成项目融资超75亿元。

统一大市场建设激发民营经济活力

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员周晓峰)今年以来,我市落实全国统一大市场建设的各项制度规则,积极稳妥推进经济体制等重点领域改革,破除不利于全国统一大市场建设的各种障碍,持续激发民营经济发展活力。上半年,全市民间投资增长5%、高于全省4.4个百分点;新增市场经营主体3.5万户、总数达52万户。

夯实制度基础。严格落实“全国一张清单”,健全指标体系和评估机制,统筹做好增量

审查与存量清理,全面清理市场准入隐性壁垒,累计清理存量政策文件1112件、修订或废止64件;审查增量政策文件267件,提出修改意见21件,复审文件47件;查办各类不正当竞争案件29件,罚没款90余万元。

探索柔性执法。出台《滁州市对涉企行政执法案件实行经济影响评估实施办法》,推行柔性执法,制定轻微违法行为不予行政处罚清单356项、一般违法行为从轻行政处罚清单75项、一般违法行为减轻行政处罚清单62项、不

予实施行政强制措施清单22项。今年以来,办理“轻微免罚”案件429件,免罚超800万元。

强化信用赋能。依托城市大脑数据底座,打通市场主体登记、税务等底层数据,推进公共信用信息和金融信息共享整合,累计归集各类信用数据14.9亿条,上线“银税互动”等特色金融产品5个、放款超350亿元。将信用承诺嵌入行政审批流程,强化告知承诺审批与分级分类监管衔接,实施告知承诺审批事项149个。

习近平同津巴布韦总统姆南加古瓦会谈

新华社北京9月3日电(记者郑明达 袁睿)9月3日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华出席中非合作论坛北京峰会并进行国事访问的津巴布韦总统姆南加古瓦举行会谈。

习近平指出,中津两国传统友谊深厚。近年来,在我们共同引领下,两国政治互信持续深化,合作成果显著,成为发展中国家团结协作的典范。明年,两国将迎来建交45周年。中津进一步巩固和深化铁杆情谊,符合两国人民共同期待。双方要秉持友好初心,构建以政治、经贸、安全、

人文、国际协作为支柱的“五星铁杆”合作架构,携手构建高水平中津命运共同体。

习近平强调,中津两国两党理念相近、互信坚实,这是中津关系的最大优势。中方支持津方维护主权、安全、发展利益,反对外来干涉和非法制裁,愿同津方加强治国理政经验交流,继续坚定相互支持。中方愿同津方深入对接发展战略,拓展投资、贸易、基础设施、能源矿产、清洁能源、数字经济等领域互利合作,打造中非互联互通网络,助力津巴布韦和非洲提升自主发展能力。(下转第四版)

市政府第36次党组会议召开

吴劲主持

本报讯(全媒体记者李文刚)9月2日,市政府党组书记、市长吴劲主持召开市政府第36次党组会议,传达学习习近平总书记纪念邓小平同志诞辰120周年座谈会上、接见第33届奥运会中国体育代表团时的重要讲话精神,国务院总理李强在国务院第九次专题学习和国务院第五次全体会议上的讲话精神,以及8月25日省委常委会议、8月17日省委理论学习中心组学习会议精神、7月22日省政府第44次常务会议精神等。市政府党组成员出席会议,副市长苏虹列席会议。

会议指出,习近平总书记近期系列重要讲话重要指示,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富,具有很强的政治性、思想性和指导性。全市政府系统要始终牢记习近平总书记的谆谆教导和党中央决策部署,从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,切实扛起使命担当,全力抓好贯彻落实,确保党中央、国务院及省、市决策部署落地生根、开花结果。

会议强调,要全力以赴争先进。坚持问题导向、目标导向、结果导向,大干三季度、决胜下半年,抓实抓紧经济运行、“双招双引”、项目谋划建设、长三角一体化发展、改革创新、营商环境等工作,奋力推动各项工作争先先进,做到跟跑的努力奔跑、并跑的努力领跑、领跑的继续领跑。

会议指出,要用心用情惠民生。始终坚持以人民为中心的发展思想,用心用情用力解决好群众关心的就业、教育、医疗、住房、养老、托幼、供水等急难愁盼问题,扎实做好民生诉求办理、12345热线办理、生态环保、安全生产、体育强市建设、信访维稳等各项工作,不断满足人民群众对美好生活的向往,让老百姓有更多获得感、幸福感、安全感。

会议强调,要担当作为抓落实。坚持真抓实干,践行“四下基层”,力戒形式主义、官僚主义,完善清单化闭环式工作机制,以“人之一我十之,人十之我百之”的劲头,确保说一件、干一件、成一件,以时时放心不下的责任感、事事落实到位的执行力,确保各项工作落地落细落实。

滁州经开区创优环境让政企“双满意”

本报讯 近年来,滁州经济技术开发区树立“服务好现有企业就是最好的招商”理念,通过一系列创新举措和扎实工作,不断提升营商环境综合实力,实现了政府与企业“双满意”的良好局面。二季度全省赛马指标“为企服务”工作评议中,滁州经开区荣获企业诉求办结率、满意度双“100%”的好成绩。

构建高效服务机制,强化为企服务保障。建立高位推动、联系包保、帮扶联络三大工作机制,工委、管委主要领导高位推进,分管领导牵头负责,企业服务中心具体执行,各部门包保落实,形成了全区上下齐抓共管的良好氛围。全面“包”、定期“访”、全程“护”,确保企业问题有人管、有人解决。

聚焦考核激励,提升为企服务质效。建立严格的考核激励机制。将企业服务测评纳入管委会月度绩效和年度绩效考核,同时“为企服务”工作在年度绩效考核中单列,由企业服务中心对各部门进行专

项考核,确保各项工作落到实处。

创新服务模式,实现精准高效服务。围绕经济“新常态”,开展“优环境、增动能”“遍访助企”等系列活动,强化组织领导,明确责任分工和重点任务,形成工作合力。同时,通过实地走访、集中宣讲、政企座谈等多种形式,深入了解企业“急难愁盼”,采取部门联动、常态化走访助企、清单化服务助企、全程化帮办助企。

聚焦企业关切,优化营商软环境。强化要素支撑保障,聚焦风险防范,组织专业律师团队深入民营企业开展法治宣讲、法律咨询、矛盾化解等活动。积极优化就业环境,丰富多层次人才供给,今年以来累计为园区企业招工约2.4万人。同时,优化现有园区交通线路,多条公交线路已贯通城东、城北产业园,保障园区企业职工通勤方便。(姜舒)

开展双对标 打造亭满意

技能大比武 赛场展英姿

近日,市消防救援局举办第二届作战训练安全技能比武,全市11支代表队以赛促训、以赛促学,将赛场当战场,进一步提高专业素养和业务水平,增强全市消防救援人员作战训练安全理念,提升紧急安全处置能力。图为消防救援人员在进行紧急救援技能比武。

通讯员冒家云摄



政策组合拳 助退役军人高质量就业创业

本报讯(全媒体记者喻松 通讯员李王昊)今年以来,我市把促进退役军人就业创业作为最大的民生工程,打好退役军人就业创业“助、促、带”组合拳,推进退役军人高质量就业创业。

我市健全“阳光安置”机制,科学制定军队转业干部安置计划,近三年通过公开选岗考试方式接收安置转业军官84名、退役士兵440名,在机关事业单位招考中面向退役大学生设置专项岗位13个。今年以来,举办“戎耀皖东·就业启航”退役军人专场招聘会13场,开设“每周精选”专栏,为退役军人精选就业岗位2300余个,帮助313人实现稳定就业。建立退役军人就业创业培训孵化基地,打造综合性教育培培、实训孵化基地87家,今年已培训退役士兵600余人,退役军人技能培训合格率100%。开展阶梯式创业培训,给予每人最高1300元创业培训补贴,已发放培训补贴120余万元。鼓励引导退役军人参与乡村振兴基层治理,目前全市共有“兵支书”271名、“兵校长”“兵教官”680名。制定联系服务企业制度,举办“军创企业金融服务季”活动,推出“拥军贷”“军誉贷”等专属金融产品,帮助93名退役军人获批创业贷款4000万元,向军创企业授信7000万元。举办军创企业家沙龙,组织退役军人中式烹饪、网络营销师技能大赛、第三届退役军人创新创业大赛,7个军创项目入围省级大赛。

明光深化改革创优争先见实效

本报讯(全媒体记者张瑜 李邦军 通讯员余初耀)2023年以来,明光市坚持“贯彻落实”和“探索创新”并重,统筹推进9大领域改革任务,2023年度改革工作位列滁州第一,一些改革做法在全国、全省会议上作经验介绍,一些改革成果得到国家、省、市表彰,改革工作取得了良好成效。

以改革促发展,“后进”变“先进”。谋划实施经济运行“红黄黑榜”、重点工作“五比五拼”、三级约谈调度、节点军令状、千人评股长等擂台比武机制,推动各项工作“超均速、进前列、上台阶”。农村人居环境整治、发展保障性租赁住房工作获省政府督查激励,获全省美丽乡村建设先进县、全省平安市、国家水土保持示范县等荣誉。

以改革惠民生,“呼声”变“掌声”。办好“明呼嘉应”工作平台,滁州市“市长热线”办理现场会在明光召开。“把道理送进心中”做法获领导批示肯定,被《半月谈》刊发报道。“家门口”文明实践获《改革内参》报道,新时代文明实践中心建设做法在全国会议上作交流发言。全域复制推广“陆郢模式”,加速把“美丽乡村”转化为“美丽经济”,乡村振兴战略实绩考核连续4年获省优秀等次。

以改革赋动能,“试点”变“亮点”。新争取3项国家级、12项省级试点,实行一项试点、一个方案、一名领导、一班人马、一抓到底,努力把试点做成示范。明光闲置农房流转交易细则、宅基地流转管理暂行办法入选全国宅基地改革试点政策文件汇编,宅改“跨村调地”做法获农业农村部转发推广;全省农房抗震改造试点现场会在明光召开,相关经验在全省应急管理工作会议上作典型发言;“数字乡村”试点成效全省第一。

锚定现代化 改革再深化

全市开放教育呈现蓬勃发展新格局

本报讯(全媒体记者包增光)记者从日前召开的全市社区教育(老年教育)暨开放大学系统建设工作会议上获悉,近年来,全市7所开放大学积极调结构、提质量、创特色、争一流,多项工作进入全省前列,为构建全市终身教育体系、建设学习型社会作出贡献。

记者了解到,2022年起,滁州开放大学谋划“四三二一”工作思路。明确做强开放教育、做大继续教育、做实社区老年教育、做优社会化服务供给“四个定位”,建设干部、教师、辅导员“三支队伍”,紧扣融入地方经济社会发展、融入全民终身学习的学习型社会建设“两大融入”,突出服务至上“一个宗旨”,在践行“党委政府有需求、百姓有呼声,滁州开放大学有回应”理念中担当作为。

在聚焦主业做强高等学历教育工作中,三年来全系统招生1.6万人,稳居全省

第一。近两年,新增药学、物业管理、党务工作等13个实用型专业。聚焦社区教育、老年教育、全民终身学习和学习型城市建设等工作,承担教育类、经济类、工程类、农业类、新闻类等系列专业技术人员继续教育培训,近三年累计培训公需专技人员25万人次,服务政府、企业、行业各类考试面试超15万人次。

办学以来,滁州开放大学形成面向社会开展成人学历教育、非学历继续教育、社区(老年)教育和承接各类考试、面试、培训服务为一体的多元化办学格局,累计为地方经济社会发展培养留得住、用得上、干得好的应用型人才近10万人。近三年,开放教育招生、继续教育培训、社会化供给服务人数全省第一,荣获全省招生工作“突出贡献奖”。“开放大讲堂”和“百场公益讲座进社区”先后获评全国终身学习品牌项目。

天长“三个三”工作法化解矛盾成效显著

本报讯(全媒体记者包增光 通讯员王春敏)近年来,天长市实施“三个三”工作法提升信访工作法治化水平,成功将矛盾纠纷吸附在基层、化解在萌芽。该市连续两年获评“全国信访工作‘三无’县”,荣获首批“全国信访工作示范市”称号,获评全国平安建设示范县市。

坚持“三心服务”,以情筑桥解难题。细心倾听,“和事佬”调解队伍通过耐心听取群众诉求,准确把握民情脉搏,深入了

解矛盾纠纷症结所在。真心沟通,搭建政府与群众之间的信任桥梁,增强群众对调解工作的信任感和满意度。用心调解,在仁和集镇首创基础上,各镇街探索建立“和事佬”调解队伍,推进基层治理。

(下转第四版)

提高群众安全感 提升人民满意度